

# 中信建投证券公司文件

中建证发〔2024〕720号

签发人：刘乃生

## 中信建投证券股份有限公司 关于南京海融医药科技股份有限公司 第九期辅导工作备案报告

中国证券监督管理委员会江苏监管局：

中信建投证券股份有限公司（以下简称“中信建投证券”、“保荐机构”或“辅导机构”）作为南京海融医药科技股份有限公司（以下简称“海融医药”“发行人”或“公司”）向不特定合格投资者公开发行股票并在北京证券交易所上市的辅导机构，已向贵局报送了辅导备案登记材料，辅

导备案日为 2022 年 3 月 14 日。

中信建投证券根据《证券发行上市保荐业务管理办法》《北京证券交易所向不特定合格投资者公开发行股票注册管理办法》以及《首次公开发行股票并上市辅导监管规定》等相关规定，针对海融医药的实际情况，制订了辅导计划及实施方案，勤勉尽责、诚实守信地履行了辅导职责。现将本阶段辅导工作汇报如下：

## 一、报告期内所做的主要辅导工作

### (一) 报告期辅导经过描述

2022 年 3 月 10 日，中信建投证券股份有限公司与南京海融医药科技股份有限公司签订了《南京海融医药科技股份有限公司与中信建投证券股份有限公司关于南京海融医药科技股份有限公司股票向不特定合格投资者公开发行并上市之辅导协议》(以下简称“辅导协议”)后，成立了由刘咩瑞(组长)、鲁坤、孟杰、蔡怡希、戴维组成的辅导小组，确定了辅导内容、制订了辅导计划，并于 2022 年 3 月 14 日在贵局备案并获得受理。2022 年 7 月 7 日，中信建投证券向贵局报送了关于辅导对象第一期辅导工作备案报告。2022 年 10 月 10 日，中信建投证券向贵局报送了关于辅导对象第二期辅导工作备案报告。2023 年 1 月 6 日，中信建投证券向贵局报送了关于辅导对象第三期辅导工作备案报告。2023 年 3

月 31 日，中信建投证券向贵局报送了关于辅导对象第四期辅导工作备案报告。2023 年 7 月 10 日，中信建投证券向贵局报送了关于辅导对象第五期辅导工作备案报告。2023 年 10 月 11 日，中信建投证券向贵局报送了关于辅导对象第六期辅导工作备案报告。2024 年 1 月 10 日，中信建投证券向贵局报送了关于辅导对象第七期辅导工作备案报告。2024 年 4 月 12 日，中信建投证券向贵局报送了关于辅导对象第八期辅导工作备案报告。本期辅导工作于 2024 年 4 月 12 日开始至本报告出具日结束。

辅导人员在辅导过程中，及时了解和发现公司经营、管理以及规范运作方面的问题，与相关的董事、监事和高级管理人员进行了专题探讨，提出相关的整改建议和具体措施。督促公司落实有关问题，并持续性地关注公司的整改情况和具体措施的落实情况，督促公司规范运作。

## （二）承担本期辅导工作的辅导机构及辅导工作小组的组成及辅导人员情况

承担本期辅导工作的辅导机构为中信建投证券，中信建投证券派遣正式员工刘咩瑞、鲁坤、孟杰、蔡怡希、戴维组成辅导小组负责本期辅导的各项工作。该五名辅导人员均具备证券从业资格，且具备有关法律、会计等必备的专业知识和技能，有较强的敬业精神，且均未同时承担四家以上的拟

上市公司辅导工作。中信建投证券辅导工作小组的组成及辅导人员的安排符合相关规定。

担任本期辅导工作的中介机构还有：信永中和会计师事务所（特殊普通合伙）（以下简称“会计师”）、北京市竞天公诚律师事务所（以下简称“律师”）。

### （三）接受辅导的人员

海融医药董事、监事、高级管理人员及持有 5%以上（含 5%）股份的股东（或其法定代表人）。

### （四）辅导的主要内容、辅导方式及辅导计划的执行情况

#### 1、本期辅导的主要内容

（1）持续开展尽职调查工作。辅导机构对海融医药持续开展尽职调查，通过实地调查、调取工商登记资料、中介机构交流、整理并分析相关资料等方式，进一步了解了辅导对象的基本情况，并督促公司对尽职调查过程中发现的问题进行规范。

（2）全面深入地了解辅导对象的规范运作情况，持续跟进规范运作及内控执行，查阅并搜集公司法律、财务、业务等方面资料，提出整改意见，辅导并督促公司执行整改方案。

(3) 持续督促辅导对象有关人员全面系统学习《公司法》《证券法》等企业规范运作及上市相关法律法规，尤其注重对证监会近期发布的《关于落实政治过硬能力过硬作风过硬标准全面从严加强自身建设的意见》、《关于严把发行上市准入关从源头提高上市公司质量的意见（试行）》、《关于加强上市公司监管的意见（试行）》等相关制度规则的学习，掌握最新公司组织机构、公司运行管理，股东、董事、监事的义务和法律责任等公司治理方面的规范要求。

(4) 对于辅导中发现的疑难问题，辅导工作小组协调律师、会计师等专业机构，通过召开中介机构协调会的形式进行充分讨论、予以解决。

(5) 进一步规范海融医药与控股股东、实际控制人及其他关联方的关系。

(6) 督促发行人在业务、资产、财务、人员、机构等方面实现完全独立运行，形成主营业务突出、核心竞争力较强的发展态势。

(7) 持续督促海融医药规范和完善内部决策和控制制度，形成有效的财务、投资以及内部约束和激励制度。

(8) 督促海融医药形成明确的业务发展目标和未来的发展规划，并初步制定募股资金投向。

(9) 中国证监会要求的其他辅导事项。

## 2、辅导方式

自 2022 年 3 月 14 日完成辅导备案至今，中信建投对海融医药进行了持续的上市辅导。针对海融医药的实际情况，中信建投辅导小组按照辅导计划，采用通过日常交流沟通、座谈交流、召开中介机构协调会等多种方式开展辅导工作，提高了发行人规范运行的意识，完善了公司治理结构，并对公司在筹备上市过程中面临的问题进行了梳理，提出了切实可行的辅导措施和解决方案。

## 3、辅导计划的执行情况

目前中信建投证券对海融医药的辅导工作均按计划开展执行。

### （五）辅导协议履行情况

双方签署的辅导协议得到了严格的执行。中信建投证券为本次辅导工作组织了具有业务资格和实践经验的辅导工作小组，辅导工作小组的成员自辅导期开始至今一直参与了辅导的全部过程，履行了规定的职责。

中信建投证券本着勤勉尽责、诚实信用的原则，认真制订并实施了辅导计划，履行了辅导义务，督促公司进行规范运作，规范各项法律关系，对公司提出的有关问题进行解答，针对向不特定合格投资者公开发行股票并在北京证券交易所上市的要求对公司提出整改建议并督促实施。

被辅导机构海融医药积极配合中信建投证券的辅导工作，公司按照中信建投证券的要求提供了辅导工作所需要的有关情况和资料，对辅导机构进行的必要的、合理的调查进行了积极协助。同时，积极配合辅导机构落实辅导计划，对辅导机构提出的整改建议认真落实。

#### （六）辅导对象按规定和辅导协议参与、配合辅导机构工作的情况

海融医药对于辅导工作给予了足够的重视，为辅导工作提供了必要的工作场所，协调各部门并指定了专门人员配合辅导人员、会计师、律师的辅导工作，及时提供有关公司经营、管理及运作的有关资料，相关人员认真通过访谈、电话等形式的尽职调查工作均积极予以配合；对辅导机构提出的有关规范运作的建议和整改方案，公司予以高度重视，并组织各有关部门和人员认真研究，尽量加以落实；对目前暂不具备落实条件的问题，公司也拟定了下一步继续整改的方案的计划。

#### （七）辅导对象公告接受社会公众监督情况

海融医药辅导事项已在相关网站进行公告，接受社会公众的监督。

### 二、辅导对象的有关情况

海融医药是一家专注于创新药、改良型新药、高端仿制

药物研发、生产、销售的高新技术企业。公司以临床与患者需求为导向，坚持创新驱动战略、产业化与国际化发展战略，立志发展成为具有国际化视野的创新型制药公司。

海融医药专注于皮肤科、骨科、肾科、镇痛与抗感染五个治疗领域的创新药、改良型新药与高端仿制药自主研发，并依托自身技术平台提供技术转让和技术服务。公司研发围绕镇痛领域以及活性维生素D全系列药物的研发及产业化展开，目前公司多个药物达到里程碑节点，公司自主研发的首仿药他卡西醇软膏海芙润®于2021年1月获批上市，酮咯酸氨丁三醇注射液于2022年6月获批上市，骨化三醇软胶囊（0.50ug）于2023年2月获批，阿法骨化醇片于2023年5月获批上市，艾地骨化醇软胶囊于2023年11月获批上市，帕立骨化醇注射液于2023年12月获批上市，骨化三醇软胶囊（0.25ug）于2024年1月获批上市。其中，酮咯酸氨丁三醇注射液和骨化三醇软胶囊（0.50ug）两款产品已于2023年4月中选第八批全国药品集中采购，已于2023年7月开始执行，执行后将对公司未来经营业绩产生积极影响。镇痛领域国家1类新药HR1405-01注射液正在开展II期临床试验。

海融医药在辅导期间经营和财务状况整体较为良好，未发生不利于生产经营的重大事项。

### 三、辅导对象目前仍存在的主要问题及解决措施

#### （一）前期辅导工作中发现问题及解决情况

##### 1、完善各项制度，强化法人治理结构

为进一步完善公司的治理结构，辅导工作小组督促公司继续加强相关制度的建设。

依照《公司法》《证券法》等相关法律法规建立健全各项规章制度，关注并学习北京证券交易所相关法律法规、规范性文件的要求，结合《关于高质量建设北京证券交易所的意见》《上市公司独立董事管理办法》等政策的要求，对现有内部管理制度进行完善。目前各项工作正在有序推进，相关工作完成后，公司的治理结构趋于规范，内部控制制度将趋于完善。

##### 2、研讨募集资金投向，规划调整可行方案

由于公司所属行业资本市场环境变化较大，辅导工作小组在结合公司业务发展目标和未来发展规划的基础上，根据当前北京证券交易所市场交易和同行业可比公司的估值情况，与公司管理层和外部专业机构对公司募集资金投资计划进行研究、沟通及讨论，协助公司合理规划拟募集资金投资项目，对于前期形成的募集资金投资项目可行性方案予以进一步规划调整，协助公司合理调整募集资金投向。

### 3、加强法律法规学习，深刻认识公众公司责任和义务

2024年3月，中国证监会发布《关于落实政治过硬能力过硬作风过硬标准全面从严加强自身建设的意见》、《关于严把发行上市准入关从源头提高上市公司质量的意见（试行）》、《关于加强上市公司监管的意见（试行）》等政策文件。2024年4月，国务院印发《关于加强监管防范风险推动资本市场高质量发展的若干意见》（以下简称：新“国九条”）。因公司处于上市筹备阶段，辅导工作小组结合法律、法规的变化情况，持续督促辅导对象进行系统、全面的相关制度及法律法规的学习，并通过专题交流、个别答疑的方式强化辅导对象对证券市场法规知识的理解，使其深刻认识公众公司在规范运作、信息披露和履行承诺等方面的责任和义务。

## （二）目前尚存在的主要问题

问题1：根据《北京证券交易所股票上市规则（试行）》，申请公开发行并上市，应当符合最近一年期末净资产不低于5,000万元。考虑到公司为新药研发型企业，研发投入较大，截至2023年12月31日，公司资产总额为21,652.62万元，负债总额为15,488.87万元，净资产为6,163.75万元，随着公司未来研发投入的不断加大，若后续公司融资出现一定困难，可能会导致公司无法满足发行条件的情形。

解决方案：公司所处行业前景广阔，在研产品具有较大

的发展空间，2023 年公司骨化三醇软胶囊和阿法骨化醇片产品先后获批上市，具备较高的商业价值，酮咯酸氨丁三醇注射液和骨化三醇软胶囊两款产品中选第八批全国药品集中采购，已于 2023 年 7 月开始执行，公司未来具有较大的发展潜力，最近于 2024 年 1 月完成新一轮定向发行工作，对公司未来发展看好的投资者较多，预计短期内公司后续融资不存在较大障碍。后续中信建投证券将对公司的净资产进行持续关注。

问题 2：截至 2023 年 12 月 31 日，公司未分配利润为 -30,412.63 万元，公司实收股本总额为 5,552.36 万元，未弥补亏损超过公司实收股本总额的三分之一。公司亏损主要系公司多个创新产品 2023 年度均处于临床开发进程中，研发费用投入持续增长，以及公司销售规模尚待进一步拓展。

解决方案：公司产品酮咯酸氨丁三醇注射液和骨化三醇软胶囊中选第八批全国药品集中采购，有望快速形成销售规模，弥补亏损。公司将持续关注并推进正在注册审评的其他仿制药产品的注册进展，尽快取得新的产品获批上市。同时，公司将进一步完善药品营销体系，积极开拓互联网销售渠道，提高药品销售规模及市场占有率。此外，公司进一步规范公司内控体系建设，提高营运效率。

问题 3：由于公司正处于上市筹备阶段，公司董事、监

事及高级管理人员对证券资本市场最新相关政策的了解和熟悉程度还不够，董事、监事及高级管理人员需持续加强对证券资本市场最新政策的学习。

解决方案：针对上述问题，中信建投证券将紧跟资本市场的最新政策动态，结合证监会近期出台的《关于加强上市公司监管的意见（试行）》以及国务院印发的新“国九条”等相关文件，通过座谈交流、日常交流等方式对辅导对象进行相关政策法规的培训，促使接受辅导人员加强对最新政策的学习。

#### 四、下一阶段的辅导工作安排

在本期辅导中，辅导小组对海融医药进行了客观、审慎的尽职调查。下一阶段，中信建投证券将继续安排由刘咩瑞、鲁坤等五人组成的辅导小组，并会同其他中介机构，共同继续按照辅导协议和辅导计划安排完成辅导工作。

在辅导过程中，中信建投证券将继续积极督促接受辅导人员进行全面的法规知识学习或培训，通过专业人员辅导授课、专题讨论、个别答疑的方式，促进其理解发行上市有关法律、法规和规则，理解作为上市公司规范运作、信息披露和履行承诺等方面的责任和义务；在辅导过程中持续与海融医药保持着良好的沟通，就工作中发现的问题协调各中介机构与海融医药及时沟通讨论，督促辅导对象及时、妥善地解

决。同时，辅导小组将及时持续向接受辅导人员传达最新上市公司监管规范性文件，积极督促其进行全面的法规知识学习或培训，督促其深入理解发行上市、规范运作等方面的法律法规和规则、知悉信息披露和履行承诺等方面的责任和义务，树立进入证券市场的诚信意识、自律意识和法治意识。

特此报告。

附件：海融医药对中信建投证券辅导工作的评价及意见

(此页无正文，为《中信建投证券股份有限公司关于南京海融医药科技股份有限公司第九期辅导工作备案报告》之签字盖章页)

辅导人员签名：

刘洋瑞

刘洋瑞

鲁坤

鲁 坤

孟杰

孟 杰

蔡怡希

蔡 怡 希

戴维

戴 维

法定代表人（或授权代表）签字：

赵鑫



(联系人：鲁坤 18611156345)

中信建投证券股份有限公司综合管理部 2024年7月8日印发